
Ημερήσια Διαταγή Παραλαμβάνοντος Αρχηγού ΓΕΑ, 

Αντιπτεράρχου (Ι) Δημοσθένη Γρηγοριάδη 

  

 Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, 

Οπλίτες και Πολιτικό Προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας,  

 

 Σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ και διακατεχόμενος 

από αισθήματα συγκίνησης, χαράς και υπερηφάνειας, παραλαμβάνω 

σήμερα εδώ στον ιερό χώρο της Σχολής Ικάρων την ηγεσία της 

Πολεμικής Αεροπορίας από τον Πτέραρχο (Ι) Θεμιστοκλή Μπουρολιά, 

έναν άριστο Αξιωματικό και φίλο, με τον οποίο είχα την τιμή και τη χαρά 

να συνεργαστώ στενά και να γνωρίσω το εξαιρετικό του ήθος και το 

μέγεθος του έργου που αφήνει στην Πολεμική Αεροπορία. 

 Η ύψιστη αυτή τιμή, του αξιώματος του Αρχηγού του Γενικού 

Επιτελείου, συνεπάγεται τεράστιο βάρος ευθυνών, το οποίο είμαι έτοιμος 

να αναλάβω και να φέρω εις πέρας με τη στήριξη όλων σας, προκειμένου 

να ανεβάσουμε την Αεροπορία μας ακόμα ψηλότερα και να την 

παραδώσουμε καλύτερη και ισχυρότερη στις επόμενες γενιές 

Αεροπόρων. 

 Το καθήκον μας αυτό υπαγορεύεται από την υφιστάμενη 

κατάσταση και τις ιδιαίτερες συνθήκες στο γεωπολιτικό περιβάλλον της 

ευρύτερης περιοχής της πατρίδας μας. Οι εξελισσόμενοι πόλεμοι στην 

Ουκρανία και στο Ισραήλ, η αστάθεια στο κέρας της Αφρικής, οι 

συνεχείς αλλαγές στους συσχετισμούς δυνάμεων και στις συμμαχίες 

μεταξύ των κρατών, αποδεικνύουν ότι δεν μας επιτρέπεται εφησυχασμός. 

Το ταραγμένο αυτό περιβάλλον ασφάλειας με τη συνεχή παρουσία 

τρομοκρατικών, αλλά και απειλών που αναφύονται από τη χρήση νέων 

τεχνολογιών, έχει διαμορφώσει ένα πλαίσιο, εντός του οποίου 

καλούμαστε να προσαρμοστούμε, να εξελιχθούμε, να αλλάξουμε. 

Για να γίνουν αυτά πραγματικότητα απαιτούνται γενναίες τομές, 

με τόλμη, που θα λαμβάνουν υπόψη τις νέες παραμέτρους σε όλους τους 

τομείς, με ρεαλισμό και ορθολογισμό. 

  Το έργο αυτό θα το αναλάβετε εσείς, που αποτελείτε το 

σημαντικότερο όπλο που διαθέτουμε στη φαρέτρα μας, καθώς έχετε τα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά, τις γνώσεις και τις δεξιότητες, την 

επαγγελματική ικανότητα, ενώ παράλληλα είναι υποχρέωσή δική μας, 

στοχεύοντας στην αριστεία, να μεριμνούμε για την εξέλιξή σας, τη 

σύγχρονη εκπαίδευση, με δικαιοσύνη, αξιοκρατία και πνεύμα ομάδας. 

 Το 2019 ξεκίνησε μια νέα εποχή, όπου η Ελλάδα εισήλθε σε μια 

πορεία εξόδου από μια παρατεταμένη περίοδο οικονομικής κρίσης, που 

είχε επιφέρει σημαντική επίπτωση στη διαθεσιμότητα και στην 

επιχειρησιακή ικανότητα των μέσων της Πολεμικής Αεροπορίας. 

Σήμερα, μετά από μεγάλο αγώνα και εντατικές ενέργειες σε όλα τα 



επίπεδα, αναμφισβήτητα αρχίζουμε να βλέπουμε τους καρπούς των 

προσπαθειών μας, οι οποίοι αντικατοπτρίζονται στη σημαντική βελτίωση 

της διαθεσιμότητας των μέσων και στην ενίσχυση του οπλοστασίου μας 

με νέα σύγχρονα οπλικά συστήματα. Στόχος μου είναι να συνεχιστεί 

αυτή η προσπάθεια με εντατικότερους πλέον ρυθμούς για να 

εξασφαλίσουμε στην Πολεμική Αεροπορία τα μέσα και τις δυνατότητες 

εκείνες που θα την καταστήσουν ικανή να εγγυηθεί την αποτροπή και να 

δώσει στην πολιτική Ηγεσία του τόπου ένα ισχυρό διαπραγματευτικό 

όπλο στην προσπάθεια να καταστήσει τη Χώρα μας σημαντικό δρώντα 

στη διεθνή πολιτική σκηνή. 

 Προς την κατεύθυνση αυτή θα συνεχιστεί απρόσκοπτα ο 

εκσυγχρονισμός των αεροσκαφών F-16 στην έκδοση VIPER, θα 

ολοκληρωθεί η παραλαβή των αεροσκαφών RAFALE με την άφιξη 6 

νέων μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους και θα προωθηθεί ο 

εκσυγχρονισμός ή η προμήθεια, όπου απαιτείται, νέων συστημάτων. 

Παράλληλα, θα πρέπει να σχεδιάσουμε και να προετοιμαστούμε για την 

επόμενη ημέρα και την εποχή που θα περάσουμε στην 5
η
 γενιά 

αεροσκαφών. Επιβάλλεται και θα δώσω όλες μου τις δυνάμεις ώστε η 

Πολεμική Αεροπορία, ως κατ’ εξοχήν τεχνολογικό όπλο, να 

παρακολουθεί και να πρωταγωνιστεί στις τεχνολογικές εξελίξεις.  

 Η επένδυση στην εκπαίδευση, στην καινοτομία και στην 

εξωστρέφεια αποτελούν κυρίαρχο στόχο. Η αναβάθμιση και η επαύξηση 

των δυνατοτήτων του Διεθνούς Κέντρου Αεροπορικής Εκπαίδευσης, 

στην Καλαμάτα, πέραν της κάλυψης των δικών μας εκπαιδευτικών 

αναγκών και απαιτήσεων, αποτελεί στόχο υψηλής προτεραιότητας και 

οραματιζόμαστε να καταστεί σημείο αναφοράς στην εκπαίδευση 

Ιπταμένων Αξιωματικών εντός της συμμαχίας, αλλά και ευρύτερα στη 

διεθνή αεροπορική κοινότητα, με σκοπό πέρα από τη σημασία σε επίπεδο 

εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής, να δρα ανταποδοτικά και να 

εξασφαλίζει πολύτιμους πόρους στην Πολεμική Αεροπορία και στη 

Χώρα μας. Στο ίδιο μήκος κύματος, στοχεύουμε να επεκτείνουμε και τις 

δυνατότητες της Μοίρας Συνθετικής Αεροπορικής Εκπαίδευσης, στο 

Κέντρο Αεροπορικής Τακτικής, ενώ θα υποστηρίξω και θα προωθήσω με 

κάθε δυνατό τρόπο οποιαδήποτε καινοτόμα ιδέα και προσπάθεια που θα 

αναβαθμίζει και θα επαυξάνει τις δυνατότητες της Πολεμικής 

Αεροπορίας σε οποιονδήποτε τομέα. Είμαι βέβαιος ότι μπορούμε να 

κάνουμε πολλά στηριζόμενοι στις δικές μας δυνάμεις και δυνατότητες, 

ώστε να εξοικονομήσουμε πολύτιμους πόρους, που θα αξιοποιηθούν 

όπου υπάρχει επιχειρησιακή ανάγκη, στο πλαίσιο μιας χρηστής 

διαχείρισης όλων αυτών που μας εμπιστεύεται η ελληνική πολιτεία και 

από το υστέρημά του ο ελληνικός λαός. 

 Ταυτόχρονα, θα δουλέψουμε μεθοδικά ώστε η Πολεμική Αεροπορία 

να ενισχύσει περαιτέρω τη θέση και την παρουσία της σε διεθνές και 



συμμαχικό επίπεδο, αξιοποιώντας κάθε δυνατή ευκαιρία που θα 

παρουσιαστεί στο πλαίσιο της αμυντικής διπλωματίας. Η έντονη 

παρουσία μας, όπου είναι δυνατόν και όπου απαιτείται, θα καθιερώσει 

την Πολεμική Αεροπορία και την Πατρίδα μας στη συνείδηση των 

συμμάχων μας σε ευρωπαϊκό και νατοϊκό επίπεδο, ως μια ισχυρή δύναμη 

αποτροπής και σταθερότητας, στην περιοχή της νοτιοανατολικής 

Μεσογείου.  

 Έτσι λοιπόν τη χρονιά που διανύουμε η Πολεμική Αεροπορία έχει 

αναλάβει να διοργανώσει τη μεγαλύτερη συμμαχική άσκηση που έχει 

γίνει ποτέ, επί ευρωπαϊκού εδάφους από πλευράς συμμετεχουσών χωρών, 

αεροσκαφών και προσωπικού, τη RAMSTEIN FLAG, γεγονός που το 

θεωρώ εθνική υπόθεση που πρέπει να στεφτεί με απόλυτη επιτυχία και 

να πιστοποιήσει την υψηλή θέση που κατέχει η Αεροπορία μας μεταξύ 

των συμμάχων. Παράλληλα, συνεχίζουμε προσηλωμένοι στον στόχο μας 

και εργαζόμαστε σκληρά ώστε η άσκηση «ΗΝΙΟΧΟΣ» να καθιερωθεί 

διεθνώς, ως μια άκρως καινοτόμα άσκηση που θα προάγει τη συνεργασία 

μεταξύ των συμμετεχόντων. 

 Θα είμαστε παρόντες και δυνατοί όπου και όποτε απαιτηθεί, με 

διακλαδικό πνεύμα και τον μέγιστο βαθμό διαλειτουργικότητας, 

προκειμένου να εγγυόμαστε την ασφάλεια και την ευημερία της 

ελληνικής κοινωνίας. Το οφείλουμε στα παιδιά μας και σε όλους 

εκείνους που έδωσαν τη ζωή τους για το σκοπό αυτό. Ήμασταν, είμαστε 

και θα παραμείνουμε ακοίμητοι φρουροί των ελεύθερων ελληνικών 

ουρανών. 

 Τέλος, δεν θα παραμελήσουμε σε καμία περίπτωση την προσφορά 

μας στο κοινωνικό σύνολο και δεν θα θέσουμε ποτέ σε δεύτερη μοίρα το 

σημαντικό έργο της αεροπυρόσβεσης, των αεροδιακομιδών και της 

έρευνας-διάσωσης, δεδομένου ότι γνωρίζω πολύ καλά ότι αποτελούν 

αποστολές με μεγάλη εθνική σημασία για την επιβίωση και το ηθικό του 

ελληνικού λαού.   

 

 Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας, 

 

 Χωρίς εσάς, δεν υπάρχει Πολεμική Αεροπορία. Χωρίς τη δική σας 

προσπάθεια, τους δικούς σας αγώνες, τις δικές σας θυσίες δεν είναι 

δυνατόν να επιτύχουμε οποιονδήποτε στόχο και να θέσουμε. Είσαστε ο 

καταλυτικός παράγοντας, που θα καθορίσει εάν θα ανεβάσουμε την 

Πολεμική Αεροπορία, που όλοι αγαπάμε, ακόμα ψηλότερα και θα την 

παραδώσουμε στους επόμενους καλύτερη και ισχυρότερη απ’ ότι την 

παραλάβαμε. Η μέριμνα για εσάς βρίσκεται στην κορυφή των στόχων 

που έχω αναλάβει να πετύχω.  

 Σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και την ίδια θέρμη και 

όρεξη να προσφέρετε τις υπηρεσίας σας, πιστοί στον όρκο που δώσαμε 



όλοι μας στο ευαγγέλιο και στα ιερά σύμβολα του έθνους μας, με πνεύμα 

ομάδας, ενστερνιζόμενοι τις αξίες της δικαιοσύνης και της αξιοκρατίας.  

 

 Κύριε Υπουργέ, 

 

 Θέλω να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη που δείξατε στο 

πρόσωπό μου, αναθέτοντάς μου την Ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας. 

Έχω πλήρη επίγνωση των ευθυνών και των προκλήσεων που 

συνεπάγεται η θέση του Αρχηγού της Αεροπορίας και σας διαβεβαιώνω 

ότι θα αξιοποιήσω στον μέγιστο βαθμό όλα τα μέσα που μου παρέχει η 

ελληνική πολιτεία και θα καταβάλω το μέγιστο των δυνατοτήτων μου για 

να αυξήσω τη μαχητική της ικανότητα, ώστε να συνεχίσει να εγγυάται 

την αποτροπή, την εδαφική ακεραιότητα της πατρίδας μας, την ειρήνη 

και την ευημερία του ελληνικού λαού. 

 

 Κύριε Αρχηγέ, 

 

 Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για την προσφορά σας επί 43 και 

πλέον χρόνια στην Πολεμική Αεροπορία, την οποία γνωρίζω πολύ καλά 

πόσο αγαπάτε. Υπήρξατε υπόδειγμα Αεροπόρου, Αξιωματικού, Ηγέτη 

και παράδειγμα προς μίμηση για όλους μας. Νιώθω τυχερός που σας 

γνώρισα και είχα την τιμή να συνεργαστώ στενά μαζί σας τα τελευταία 4 

χρόνια και να έχω ιδία άποψη για το μέγεθος του έργου που αφήνετε 

πίσω σας. Σας ευχαριστώ ειλικρινά για την εμπιστοσύνη σας και την 

άψογη συνεργασία που είχαμε. Εύχομαι ολόψυχα σε εσάς και την 

οικογένειά σας υγεία, ευτυχία, επιτυχίες και κάθε καλό στη νέα ζωή που 

ξεκινάει για εσάς. 

 

Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να αποτίσω φόρο τιμής στους 

συναδέλφους που έπεσαν επιτελώντας το καθήκον για την Πατρίδα, 

υπηρετώντας την Πολεμική Αεροπορία και να υποσχεθώ ότι, θα 

αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις για να κάνουμε πραγματικότητα αυτό 

που κι εκείνοι ονειρεύονταν, για τον χώρο που τόσο αγάπησαν. 

 

Αντιπτέραρχος (Ι) Δημοσθένης Γρηγοριάδης 

Αρχηγός 

 

 


